

# На защите Москвы

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 9 (133)

20 января 1942 г., вторник

ЗАВТРА ИСПОЛНЯЕТСЯ 18 ЛЕТ СО ДНЯ  
СМЕРТИ ВОЖДА МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА  
ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

18 ЛЕТ БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ  
ПУТИ — ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ ВЕЛИКОГО  
СТАЛИНА.

## НАС ОСЕНЯЕТ ПОБЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА!

### ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Восемнадцать лет назад перестало биться сердце Ленина. Закопали его пламенные, волнующие речи. Перестала появляться на рабочих, партийных и красноармейских собраниях мужественная, полная кипучей энергии, фигура вождя.

Революционные бури, страстная борьба за создание и укрепление большевистской партии, за разгром антипартийных течений и групп, непрерывный, колоссальный труд и раны, нанесенные врагами народа — подлыми буржуазными и социал-националистами здоровые Ленина.

Ленин умер, но дело его живет. Оно воплощено в героическом труде рабочих, колхозников и нашей интеллигенции. Оно живет в творческих идеях Великого Сталина. Дело Ленина живет в героической борьбе нашей доблестной Красной Армии, борющейся против гитлеровских орд, в ее поразительном мужестве, преданности родине и революции.

Гений Ленина дал нам образцы не только пламенной революционности, партийности, твердости в убеждениях, но и умение всесторонне охватывать самое главное, основные вопросы действительности.

Промышленное значение Ленин придавал строительству и укреплению вооруженных сил советского государства. Наш вождь постоянно подчеркивал, что революцию пролетариата ждет гибель, если она не сумеет вооружиться, не сумеет себя защитить от реакционных сил. Широко известна глубокая мысль Ленина о том, что сохранит диктатуру рабочего класса, добывая обязательной победы коммунизма

неисчерпаемо труднее, чем свергнуть власть буржуазии.

Ленин разработал стройное учение о вооруженных силах нашей родины. В буре и просе революции, в период гражданской войны, Ленин и Сталин создали и воспитали Красную Армию, наводящую ужас на банды гитлеровцев в современной Отечественной Войне.

Ленин и Сталин выковали идею замечательных полководцев Красных войск, разбивающих самые хитрые планы бандитов из гитлеровского генштаба.

Стратегия Ленина в годы интервенции, основы его внешней политики, доблестью исполняются и развиваются партией и ее вождями. Сталиным в грозные дни Великой Отечественной Войны.

Развлекся в прах миф о непобедимости гитлеровской армии. Ораны Гитлера оставляют одну за другой области Советского Союза, временно оккупированные ими. По-прежнему в ожесточенных сражениях, поражаемые пулями и снарядами тысячами гибнут финны на родине гиганта мысли и действия Ленина. Теперь уж не спасет гитлеровскую Германию.

Над победоносными полками Красной Армии высоко реет алое знамя Ленина—Сталина с грозным лозунгом — смерть немецким оккупантам! В этом лозунге звучит призыв бессмертного Ленина к советским людям, призыв к бесстрашной борьбе за социалистическую родину.

1942 год несет новую победу ленинизму — разгром гитлеровских орд, разгром чудовищной военной

машин, созданной шайбой отъявленных бандитов и язуверов.

Эта новая победа ленинизма должна быть завоевана. Но она не придет сама собой. Мы эту победу призваны завоевать. Нам предстоит еще тяжелые испытания. Враг все еще силен и дьявольски коварен. Но мы преодолеем все, потому что мы — ленинцы-сталинцы. Нам необходимо лишь, чтобы наши люди «были такими же бесстрашными в бою и бесстрашными к врагам народа, каковы был Ленин». (Сталин).

Эти качества вырабатываются в борьбе, а борьба с гитлеровскими бандитами уже получила нас многому. Чем дальше идет Великая Отечественная Война, тем больше героизма и самоотверженности проявляет наша Красная Армия. У нас появились десятки гвардейских дивизий. Их число будет расти из месяца в месяц. Весь мир изумлен патристическим советским людям бесстрашию защищающих свое отечество.

Восемнадцать лет без Ленина по ленинскому пути под руководством т. Сталина, мы прошли с высоко поднятой головой. Никому и никогда нас не сломают и не сломают. Никому и никогда не удастся вернуть нас к временам варварства, рабства, дикости.

Мы стоим на пути к всеобщему прогрессу. Над нами реет алое знамя Ленина—Сталина. Нас ведет к новым победам ленинизма Великий Сталин.



## ЛЕНИН

Из поколения в поколение,  
Как самый дорогой завет  
Передам мы имя «Ленин»,  
Как символ счастья и побед.

Мы это имя, словно знамя,  
Несли в смертельные бои,  
Мы верили — раз Ленин с нами,  
Мы непременно победим.

В те дни, когда как волки,  
Рвались  
Враги к Республике моей —  
Родилась армия из стали  
Большевиков-богатырей.

В те дни грохочущим набатом,  
Как грозный и зловещий клич,  
К защите родины, к расплате  
Нас призывал родной Ильич.

Священной яростью вскипали  
Красногвардейские полки,  
В боях неравных наступали,  
Чтоб победить большевики.

Но, вот, как злые шакалы,  
Предательски, из-за угла  
Орда фашистская ворвалась,  
Терзает наши города.

И в дни великих испытаний,  
В тяжелый и суровый год,  
Друг Ленина — Великий Сталин,  
Как Ленин нас ведет вперед.

Вперед, гора священной местию,  
Подняв щетиною штыки,  
Идут, бросаю вызов смерти,  
Красноармейские полки.

За нашу славную отчину  
Могучий поднялся народ,  
И не щадя ни сил, ни жизни,  
Лавиной двинулся вперед.

За дело Ленина наш Сталин  
Повел народные полки,  
И знаем мы, что побеждаем,  
И победят большевики!

Красноармеец М. НЕВОЛИНА.

### НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Впервые мне выпало счастье слышать Владимира Ильича Ленина в Петрограде, накануне Октябрьского восстания, в котором и принимал участие. Помню, как накануне восстания мы собрались перед дворцом Кшесинской, с балкона которого выступал Владимир Ильич.

На всю жизнь останется в памяти эта яркая, взволнованная речь вождя рабочего класса, призывающая к вооруженному восстанию.

Говорил Владимир Ильич горячо, убежденно. Собравшиеся петроградские рабочие слушали его с напряженным вниманием, боясь пропустить хотя бы одно слово.

Второй раз мне пришлось слышать товарища Ленина на съезде металлистов в Смольном. В это время я уже находился в рядах Красной Гвардии и был на съезде, как председатель этой гвардии, как гость. Бурными продолжительными аплодисментами встретили делегаты съезда Владимира Ильича. И здесь его речь была как всегда, горячей, убежденной, острой. Помню, говорил он о нашем строительстве, о роли металлистов в этом строительстве о роли профсоюзов. Делегаты съезда слушали Ленина с

большим вниманием. И когда он ухорился со съезда, в коридоре его окружили люди, с которыми Владимир Ильич запросто беседовал.

И в третий раз я слышал выступление Владимира Ильича на VIII съезде партии.

Выступая с программной речью, речь эта, как всегда, вызвала много откликов. На этом съезде и был также представителем Красной Армии, комиссаром одной из частей.

Я участвую, что мне пришлось слышать выступления Владимира Ильича Ленина. Они оставили неизгладимое впечатление. Слушая товарища Ленина, невозможно было не проникнуться его убежденностью, его глубокой верой в победу революции, в победу рабочего класса, в дело большевистской партии.

Собрав в дни Великой Отечественной Войны, годов Сталина и годов великого продолжателя дела Ленина, товарища Сталина — звучит горячим призывом к борьбе и победе над заклятыми врагами человечества, немецкими оккупантами двинувшимися на нашу родину.

Под знаменем Ленина—Сталина мы победим.

Полной комиссар  
Я. БОГОМОЛНИН.

### ВЕЛИКИЙ СТРАТЕГ

Выступление товарища Ленина я слышал несколько раз. Особенно презапас мне в память его выступление на XI съезде партии.

Ленин говорил страстно, возбужденно, сильно жестикулируя. Довод за доводом, один убедительнее другого послал он в противника, весь превратившийся в слух, зал заседания. На всю жизнь осталось в памяти яркое впечатление от этой речи вдохновенного вождя, гениального вождя нашей партии.

Речь эта общезвестна. Одно хочется отметить. Она произвела огромное впечатление на съезд, а потом и на всю страну. Вождь сказал: «Отступление кончилось, дело теперь в перегруппировке сил». А ведь это было в 1922 году, в период большого развития ИРП'а.

Все мы были несомненно счастливы оттого, что нам удалось услышать нашего родного Ильича. В дни Отечественной Войны, ведомые Сталиным, гениальным продолжателем дела Ленина, мы убеждены, что победим.

Отступление кончилось. Началось грандиозное наступление... Под руководством Великого Сталина, мы разгромим фашизм.

Политрук А. БУЗДЕС.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ ОТ 19 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 19 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

За истекшую неделю с 10 по 16 января немецкая авиация потеряла

129 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 74 самолета, земными орудиями сбито 13 машин, на аэродромах противника уничтожено 42 самолета. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

### ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ ОТ 19 ЯНВАРЯ

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их

г. Верей (Московской области), Коширово (Смоленской области). За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.



## Я СЛЫШАЛ ВОЖДЯ

Мне несколько раз приходилось видеть и слышать Великого Ленина. Но одна из встреч запомнилась особенно ярко.

Это было в 1919 году. Я работал на «Трехгорной мануфактуре» на Красной Пресне. Однажды меня пригласили на собрание рабочих и работниц. Хотя «Бухня» — традиционное место собраний на «Трехгорке», была громадным одноэтажным зданием, она не могла вместить всех пришедших на собрание. Многие стояли на улице, у открытых окон.

Председатель объявил: «Товарищи, слово для доклада предоставлено Владимиру Ильичу Ленину».

Казалось, что стены сотрясаются от восторженных криков «Ура!».

Вот Ленин поднимается на трибуну, улыбается, поднимает правую руку, он успокаивает собрание. Вот ползнула пламенная речь, все с Загладным дыханием слушали вождя стараясь не проронить ни одного слова. Я пробрался вешного эпизода, чтобы лучше видеть Ленина.

Ленин говорил о трудностях войны, о задачах пролетариата в деле разгрома врага, о поднятии производительности труда, о борьбе с безработицей и о восстановлении фабрик и заводов. Последние его слова были покрыты взрывом аплодисментов. Долго длились овации, Ленин спускался с трибуны и вышел, окруженный рабочими.

Это был самый очастливый день в моей жизни. Память о Великом Ленине никогда не угаснет.

Мне не раз приходилось видеть и слышать И. В. Сталина. Я слышал его на VIII чрезвычайном Съезде Советов и на XVIII партсъезде, где был делегатом. И всегда, слушая Сталина, я вспоминаю выступление Владимира Ильича.

В суровые дни Великой Отечественной войны снова и снова вспоминаешь Великого Ленина, дело которого твердо продолжает Сталин.

Н. ЕГОРОВ, инженер-минер.



В. И. Ленин беседует с солдатами в вагоне поезда по пути в Петроград. 1917 год. Рис. художника П. ВАСИЛЬЕВА.

## РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИИ

В ленинский призыв лучшие люди нашей родины навсегда связали свою судьбу с партией Ленина — Сталина. Партия пополнилась новыми соратниками — коммунистами.

Эта преданность, бесконечная вера в правоту дела, за которое боролся и умер Великий Ленин, еще раз показала всему миру, что наша партия является единственной партией, отражающей все чаяния и надежды трудящихся масс и успешных народов всего мира.

В годы трех сталинских пятилеток партия пополнила свои ряды за счет лучших людей нашей страны, стахановцев и инженерно-технических кадров фабрик, заводов, совхозов и колхозов.

В дни Великой Отечественной войны, когда в борьбе с злодеем немецко-фашистскими бандами решается судьба нашей великой родины, миллионы бойцов доблестной Красной Армии стали грудью за защиту своей отчизны. С именем Сталина на устах воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии наносили и наносат сокрушающие удары по фашистской нечисти.

В эти дни суровых испытаний тысячи бойцов, идя в бой, подают заявления о вступлении в партию. За семь месяцев войны с фашистской гвардией ряды нашей партии пополнились лучшими сынами народа, являющимися примерными воинами Красной Армии.

За короткий период в ряды нашей партийной организации вступило около 200 тысяч и кандидатов партии. В партию вступают люди, имеющие отличные показатели боевой и политической подготовки, участники боев с немецкими захватчиками.

На примере нашего соединения видна сознательная работа нашей партии, сделавшей все народы Великого Советского Союза — равными. Наряду с т. Астафьевым в партию принят белорус т. Заренкин, чуваши т. Паруков, грузин т. Месхи, украинец т. Успенко.

На все зверства и издевательства наш народ отвечает еще большей сплоченностью вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг своего любимого полководца Сталина. Батальонный комиссар И. МЕЛИЦЕВ.

Социалистическое отечество в опасности! Да здравствует социалистическое отечество! так заканчивал Ленин воззвание.

По зову Ленина, по зову большевистской партии и советского правительства на борьбу против хищных германских интервентов поднялись, взялись за оружие сотни тысяч лучших сынов рабочего класса и беднейшего крестьянства. Успешно создавались все новые и новые отряды Красной Армии.

Самоотверженный, героический порыв первых, еще крайне малочисленных кадровых отрядов оказался способным задержать наступление вооруженных до зубов дивизий германского империализма. Продолжающиеся германские походы на Петроград были приостановлены. День отпора войскам германского империализма — 23 февраля 1918 года — стал днем рождения Красной Армии.

Германским империалистам в 1918 году удалось временно захватить Украину, Белоруссию и Закарпатье, но они были затем оттуда вытеснены мощной народно-освободительной войной советского народа. Разгромлены были и другие иностранные империалисты, пытавшиеся поработить нашу родину.

## ВЕЛИКАЯ КЛЯТВА

Я увидел и услышал Ленина на XI Всероссийском Съезде Советов. Я ехал на Съезд с огромной радостью: наконец я увижу этого мудрого человека — вождя партии. Большой театр был переполнен делегатами Съезда. Чтобы лучше видеть и слышать, я пробрался в помещение оркестра и расположился как раз за местом дирижера. Ленин должен был выступить с докладом. Все ожидали его появления. И вдруг он как-то неожиданно оказался в президиуме.

Поднялась настоящая буря аплодисментов. Перед нами всеми был простой и Великий Ленин. Буря приветствий нарастала, Ленин стоял у трибуны и укорачивал показывал на часы. Это вызвало еще больший взрыв рукоплесканий.

Когда, наконец, все стихло, он начал говорить. Он говорил чуть картава, ясно, четко, как будто вкладывая каждое слово в сознание. Говорил так убедительно, что после его речи не оставалось никаких сомнений. Он держался на трибуне с живостью, как-то мелодично, с необыкновенной силой убеждения. Иногда он закладывал пальцы руки за борт пиджака.

Он говорил о международном положении, годе в Новолжьи, о новой экономической политике и государственном плане электрификации.

«На нас сейчас история возложила работу; величайший переворот политический завершить мезенной, тяжелой, трудной экономической работой, где сроки намечаются весьма долгими», — говорил Ленин.

Закончил он доклад следующими замечательными словами:

«Капитализм гибнет; в своей гибели он еще может причинить сотням и тысячам миллионов людей невероятные мучения, но удержать его от падения не может никакая сила. Новое общество, которое основано будет на союзе рабочих и кре-

стьян, неизменно. Рано или поздно, двадцатью годами раньше, или двадцатью годами позже, оно придет, и для него, для этого общества, поможем мы выработать формы союза рабочих и крестьян, когда трудился над решением нашей новой экономической политики. Мы эту задачу решим и союз рабочих и крестьян создадим настолько прочным, что никакие силы на земле его не разорвут».

В 1924 г. я снова приехал на Съезд Советов. В эти дни над страной и Москвой нависла черная тень. Ленин был тяжело болен. Утром 22 января мы узнали, что Ленин умер. Мы окаменели от горя. Это было самое огромное, народное, всеобъемлющее горе. Такого горя я не видел в жизни. Москва оделась в траур. Несмотря на жестокий холод в Доме Советов, где был похоронен гроб Ленина, тонула неслыханно-многолюдная толпа людей.

Мне пришлось стоять у гроба Ленина в почетном карауле. В торжественной тишине звучала траурная музыка. Люди проходили мимо гроба с суровыми лицами, с сдержанными рыданиями. Несли и возлагали на гроб множество венков.

26 января на заседании Съезда Советов верный ученик Ленина товарищ Сталин сказал слова своей великой клятвы. От имени партии и всего советского народа он дал клятву выполнить все, что завещал Ленин.

Прошло много славных революционных лет. И. В. Сталин твердо и уверенно продолжает дело Ленина. Под его водительством разгромил и уничтожил до последнего фашистских захватчиков, посягнувших на наш творческий труд, на наше счастье.

Старший политрук  
А. ШАХГАДЯН.

## ЛЕНИН И БОРЬБА С ГЕРМАНСКИМИ ОККУПАНТАМИ В 1918 ГОДУ

Не первый раз хищный германский империализм нападает на нашу родину. Несмотря на последовательную мирную политику Советского правительства, германские империалисты еще в феврале 1918 года разбойничьи напали на молодую нашу республику.

Используя в качестве предлога для своего нападения предательское поведение луды-Троцкого, хищные империалисты Германии вероломно сорвали условия перемирия, заключенного 5 декабря (22 ноября) 1917 года и в феврале 1918 года бросили на Советскую Россию 29 дивизий.

Красная Армия в это время только создавалась. Остатки старой царской армии не смогли противостоять напору вооруженных германских полчищ. Немцы, быстро продвигаясь, захватили огромную территорию. Наступая с северо-запада через Латвию и Эстонию на Ревель, Нарву, а с юго-запада через Двинск и Пскову, они с двух сторон угрожают Петрограду.

Одновременно коварная германская разведка принимала все меры к тому, чтобы взорвать тыл мо-

лодой советской России, и с этой целью готовила авиосоветский мятеж немецких военнопленных солдат. Усиливалась подрывная деятельность шпионов и диверсантов в жизненно важных центрах нашей страны. Над Советской Россией нависла серьезная опасность.

В этот грозный, ответственный для Страны Советов момент, 21 февраля 1918 года Владимир Ильич Ленин от имени Совета Народных Комиссаров обратился ко всем трудящимся Советской России с историческим воззванием: «Социалистическое отечество в опасности!»

В этом воззвании Ленин писал: «...германский милитаризм хочет захватить русских и украинских рабочих и крестьян, вернуть земли помещикам, фабрикам и заводам — банширам, власть — монархии. Германские генералы хотят установить свой «порядок» в Петрограде и в Киеве. Социалистическая республика советов находится в величайшей опасности... священным долгом рабочих и крестьян России является безаварийная защита Республики советов против полчищ жуано-империалистической Германии...»

священную Отечественную войну, защищая свою родину, свою честь, свою свободу.

Пламенный призыв товарища Сталина к воинам Красной Армии: «Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!» вдохновляет весь советский народ в его Великой Отечественной войне против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР. Под руководством гениального стратега, нашего верховного главнокомандующего — товарища Сталина доблестная Красная Армия сумела остановить немецкий план окружения и взятия Москвы, перейти затем в контр-наступление против фашистских полчищ. Каждый день приносит вести о новых и новых победах Красной Армии.

Под знаменем Ленина — Сталина победили мы иностранных интервентов в годы гражданской войны. Под знаменем Ленина — Сталина мы победили в Великой Отечественной войне против ненавистных немецких оккупантов. Выше знамя Ленина — Сталина, оно несет нам победу!

Младший политрук Л. БЫЧНОВ,  
кандидат исторических наук.

Ответственный редактор  
П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ.